

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-440
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. szeptember 9. 6 óra -- perc

ELSZINEZ DLS NÉLKÜL, FRISS ÁLLAPOTBAN TÁROLHATÓ A BURGONYA,
ZÖLDSÉG ÉS GYÜMÖLCS

i HK/PB Mi Mr

A múltban nehézséget okozott - főleg az üzemi konyhák-
nak - az, hogy tárolás közben elszineződött az előre meghámozott
burgonya, vagy zöldségféle, a levesnek, mártásnak elkészítendő
hámozott gyümölcs. Ez csökkentette az ételek értékét, sok hulla-
adék keletkezett belőle és a dolgozók körében sok kifogásra adott
okot.

Az Országos Elelmezéstudományi Intézet egyik munkacso-
portja az idén nyáron fejezte be azt a kísérletét, amelynek ered-
ményeként a burgonya, zöldség- és gyümölcsfélék hámozottá állapot-
ban is megtartják eredeti színüket, frissességüket, valamint érté-
kes tápanyagtartalmukat. A hámozott, feldarabolt nyers burgonyát,
zöldségféléket vagy gyümölcsöt 15-30 percig - a konzerviparban már
eddig is használt, az egészségre teljesen ártalmatlan - konzerv-
való folyamatban tartják. Az így kezelt nyers étel csomagolható,
szállítható, főzés előtt megmosva, mint a friss, használható.

Befejezés előtt van az intézetben a burgonya és élesztő-
tós tészta-masszák előregyártásának kísérlete is. Nagy mennyiség-
ben is el lehet előre készíteni a szilvásgombóchoz szükséges burgo-
nyás tésztát, vagy az élesztős tésztaféléket, amelyek lehűtött ál-
lapotban, hidegen több órán át is eltarthatók. Az üzemi konyhák a
készén kapott nyers tésztafélékből izletes, jó ételt készíthetnek
s ezzel is változatosabbá tehetik majd a dolgozók étrendjét. /MTI/

UJABB MŰSOROS SZÖRKOZMÖNŐLÉK A HULLMŰELTÁRTELLEN

i Tom/Tr/PB Mi MR

A Budapesti Műsoriroda szervezésében a közeljövőben
Csepel, Kőbánya, Pestszentlőrinc és Újpest egy-egy vendéglátóipari
üzemében is adnak hetenként háromszor esténként szórakoztató mű-
sort, minden alkalommal más-más műsorszámokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 9.

6 óra05 perc

AZ ÉV VÉGÉIG 134 LAKÁS ÉPÍTÉSÉT FEJEZIK BE AZ AJKAI LAKÓTELEP
ÉPÍTŐI

i vid SzB/B/PE Li P

Ajka, az egykor elmaradt, elhanyagolt bányászfalu képe az utóbbi években teljesen megváltozott. Új lakások százai, iskola, napközi, orvosi rendelő, kulturház épült az elmúlt esztendőben. Az építkezések, különösen a lakóház építkezések most még nagyobb lendülettel folynak. Az év végére 134 lakás építését fejezik be, 29 lakást már szeptember végén átadnak rendeltetésének.

Alig pár hete kezdték meg lakásépítési programjuk keretében egy 64 lakásos lakóépület építését és a kőművesek már az első emelet falazásánál tartanak. Mint a gomba, úgy nő a fal az építők keze alatt. Megalakult a vállalat első komplex brigádja, Révai Ferenc kőműves vezetésével és a brigád már az első napokban kiváló eredményeket ért el. Mielőtt megalakult volna a komplex brigád, a szak- és segéd munkások legmagasabb teljesítménye 165 százalék volt, azóta 178 százalékra emelkedett teljesítményük. A komplex brigádban egyre jobban megy a munka. A szakmunkások és a kisegítő segéd munkások mind jobban összekovácsolódnak, egyre kevesebb a felesleges mozdulat, aminek szintén része van abban, hogy napról napra emelkedik a brigád teljesítménye.

- Már kiszámítottuk, hogyha így dolgozunk, mennyivel lesz több a havi keresetünk - mondotta Révai Ferenc, a komplex brigád vezetője. - Csak pár napja dolgozunk együtt, de az elért eredmények máris azt mutatják, hogy 1600 forintot is meghaladhatunk, négy-ötszáz forinttal többet, mint júliusban. Azzal, hogy rövidebb idő alatt gyorsabban építjük fel az ajkai dolgozók lakásait, nemcsak az itt dolgozó bányászok életszínvonalának emeléséhez járulunk hozzá, hanem a sajátunkéhoz is, mert többet keresünk és a már leszállított árukból többet tudunk vásárolni.

Lelkesen, serényen dolgoznak az ajkai lakásépítők, hogy az év végéig befejezzék az új lakások építését. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. szeptember 9. 6 óra 10 perc

AZ OPERA-SZINPAD MŰSZAKI DOLGOZÓI ÚJ FÜGGÖNYFELHÚZÓ SZERKEZETET KÉSZÍTETTEK

218

i Tom/tot/PE Mi Mr

Az Operaház műszaki dolgozóinak is szívügye az előadás sikere. Már számos ujitással, átszereléssel tették hibátlanabbá a technikai felszereléseket s ezzel a maguk részéről hozzájárultak a színvonalas operaelőadásokhoz. Legújabbán a szinpad ötmázsás nagy bársonyfűggönye számára készítették új felhúzó szerkezetet. A régi készülék ugyanis az új fűggöny nagy súlya miatt nem felelt már meg a rendezői követelményeknek. Az Opera esztergályos, lakatos és asztalos dolgozói a nyári szünet alatt régi, elfekvő anyagokból elkészítették, már fel is szerelték és sikerrel kipróbálták az új felhúzó készüléket, amely szükség szerint szabályozható. A normális nyílástól a gyors összecsapódásig minden fokozatban nyitja-zárja az óriási fűggönnyt. A régi készüléket ketten kezelték, az újhoz egy dolgozó is elegendő. Vasanyagból több mint ötezer forintot takarítottak meg az ujitók. /MTI/

1700 ÉVES SZARNATA TELEPST FEDEZTEK FEL KISKUNFÉLEGYHÁZA HATÁRÁBAN

vid Bc/PE Mi P

Kiskunfélegyháza határában, Külső-Galambos pusztán ut-
építési földmunkásoknál a dolgozók ősi temetőre bukkantak,
amelynek feltárását a kiskunfélegyházi múzeum rövidesen megkezdte.
Az ásatások nyomán a föld mélyéből különféle edények, gyöngyök,
emberi csontvázak kerültek napvilágra. A leleteket a kiskunfélegy-
házi múzeumban helyezték el.

A régészeti kutatók megállapították, hogy a harmadik
század körül a Duna-Tisza-közét elfoglaló szarnata-jazig törzsek
egyik településének körülbelül 1700 éves temetőjére találtak. A
kutatások megállapították, hogy a szarnata törzsek apró, félig
földbevájt kunyhókban laktak, s az élelmiszereket, gabonaneműket
földbe ásott vermekben tartották. Halottaikat az akkori kezdetle-
ges erkölcsnek megfelelően temették el, s melléjük a sirba kő-
kancsókban ételt raktak. A sírokban több római pénzt is találtak.
Ebből arra következtetnek, hogy a szarnata törzsek a Dunántulon
élő rómaiakkal kereskedelmi viszonyban álltak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4. kiadás

1953. szeptember 9.

6 óra 15 perc

ÁLLAMI TAMOGATÁSSAL 3 EZER CSALÁDI LAKÓHÁZAT ÉPÍTENEK MAGUKNAK A GÉPÁLLOMÁSOK, ÁLLAMI GAZDASÁGOK DOLGOZÓI

i SZB/He/HM Li M

A Falusi Lakóházépítő Gazdasági Iroda dolgozói az ötéves terv kezdete óta 5800 falusi családi lakóház építését segítették elő az állami gazdaságok, gépállomások dolgozói részére.

Az ország 140 helyén jelenleg több mint 900 falusi lakóház épül. Ongán 51, Sárosdon 60, Fehérgyarmaton 53, Nagyecsedén 53 és Pusztaszabolcson 27 lakóházat építenek maguknak az állami gazdaságok és gépállomások dolgozói.

Az Iroda dolgozói jelenleg 3000 családi lakóház építését irányítják, amelyeket ez év végéig felépítenek a dolgozók. 1954-ben a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok dolgozói is megkezdik a családi lakóházak építését.

A csinos kivitelben épülő családi lakóházak két szobából, konyhából, kamrából és mosdofüggelékkel ellátott helyiségekből állanak. A családi lakóházakat 20 évi törlesztésre kapják az állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek legjobb dolgozói. A családi ház az összeg teljes lefizetése után a dolgozó saját tulajdonába megy át. /MTI/

KORSZERŰ GÉPEKET KAP AZ ÉLELMISZERIPAR

i SL/HM/HM Kj M

Az Élelmiszeripari Gépgyár dolgozói új korszerű gépeket gyártanak élelmiszeriparunknak. Egyik legújabb gyártmányuk a magpörkölőgép. E géptípus két mintapéldányát már elkészítették a Rákospalotai Növényolajgyár részére. A gép segítségével a tisztítás, hőmozgás, örlés után naponta közel félvagon napraforgómagot, tökmagot "pörkölnek", vagyis feltárják a mag olajtartalmát. A "pörkölést" követő préseles során már könnyűszerrel kivonják a magból az olajat. Ebben az évben újabb három magpörkölőgép készül a gyárban.

Nagyjelentőségű feladatot jelent a gyár számára a hűtőberendezések készítése. A győri hűtőház csőrendszerének /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1953. szeptember 9.

6 óra 20 perc

i SL/HM/HM Kj.M

/KORSZERŰ GÉPEKET...folyt./

elkészítése után hozzákezdtek a kaposvári hűtőház hűtőberendezésének gyártásához. Mintegy 10 kilométernyi csővezetékéből áll a berendezés, amely minusz 40 fokos hőmérsékletet biztosít a húсарuk tárolásához. Az új hűtőházi berendezés gyártásánál újítást is dolgozott ki Kálmán György főmérnök. Az eddig 1 milliméter vastagságu lamellákat ezentul jelentősen vékonyabb anyagból készítik, s hogy a berendezés mégis teljesen üzembiztos legyen, merevítő bordákat préselnek a lamellákba. Az egyszerű újítás a kaposvári hűtőház berendezésénél 20 tonna anyag megtakarítását jelenti.

A 81 tagból álló berendezésből 18 tagot már le- szállítottak. A berendezés gyors elkészítéséhez az is szükséges, hogy az Olomárugyár mindig időben visszaküldje a horganyzásra átadott csöveket.

Tejiparunk korszerű pasztöröző gépeket kap a gyár- tol. Az év eleje óta tizenhat 2-3 és 6 ezer liter óránkénti teljesít- ményű pasztörözőgép készült az Élelmiszeripari Gépgyárban. Az év hát- ralévő szakában újabb 15 ilyen gépet adnak át tejiparunknak.

A sütőipart Magyarországon eddig még nem gyártott kiflisodrogéppel és zsemlyeformázogéppel lepik meg. Még ebben az év- ben hozzákezdnek az új géptípusok gyártásához.

Az üzem érdekes gyártmánya az ugynevezett alagut- rendszerű kannamosogép. A 10 méter hosszú és 80 centiméter széles, alagútszerűen kiképezett bura alatt futószalag halad, erre helyezik nyílásukkal lefelé a tejeskannákat. A bura belsejében először lugos víz, majd tiszta meleg víz, végül hideg öblítővíz mossa tisztára ki- vül, belül a tejeskannát. Mire a kanna az "alagut" végére ér, a for- ro gőz meg is szárítja. Az első ilyen gép már elkészült és a zala- egerszegi Tejipari Vállalat kapja. Az ott szerzett tapasztalatok alap- ján többi tejipari üzemünk részére is gyártanak hasonló gépeket.

/MII/

- . -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1955. szeptember 9.

6 óra 25 perc

MUNKÁSELLÁTÁSI TANFOLYAMOT IS INDIT A SZOT

i BL/SZE/HM Mi Mr

A Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének az új oktatási évről szóló határozata a szakszervezetek megnövekedett feladataihoz képest szervezte át a szakszervezeti tanfolyamok rendszerét. Az egésznapos tanfolyamokat, amelyek eddig közvetlenül a SZOT alá tartoztak, a jövőben az egyes szakszervezetek elnökségei irányítják. A szakszervezetek az alapképzést nyújtó egésznapos tanfolyamokat elsősorban a döntő fontosságú területeken dolgozó újonnan megválasztott szakszervezeti funkcionáriusok részére szervezik meg. Elrendeli a határozat azt is, hogy minden évben - a szakszervezeti választások befejezése után - az újonnan választott üzemi bizottsági, műhelybizottsági tagokat és a szakszervezeti aktívákat rövid időn belül esti tanfolyamon kell kiképezni.

Az eddig szokásos esti tanfolyamokon felül most a munkásellátási felelősök részére is tanfolyamot indít a SZOT. Szeptember 15-én három tanfolyam indul, 100 vidéki és 50 budapesti munkásellátási felelős részvételével. A háromhetes munkásellátási tanfolyamok résztvevői az általános szakszervezeti feladatokon megismerkednek az üzemi dolgozók szociális ellátásának feladataival. Ezek közé tartozik a többi között az üzemi étkeztetés ellenőrzése és minőségének állandó javítása, az üzemi óvodák és csecsemőotthonok ellenőrzése és továbbfejlesztése, a kereskedelem, a lakásépítés és a lakások elosztásának társadalmi ellenőrzése. Az első központi tanfolyamokon kiképzett munkásellátási felelősök vezetik majd a továbbiakban szélesebb körben meginduló munkásellátási tanfolyamokat. /MTI/

- . - /kivül

A BUDAFOKI ZOMÁNCEDÉNYGYÁR DOLGOZÓI A KORMANYPROGRAMM MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT

i HGy/tot/HM Kj M

Néhány hónappal ezelőtt a pesti háziasszonyok még sokat panaszkodtak, mert csak nagyméretű lábasok, fazekak és egyéb edények voltak kaphatók a szaküzletekben. Azóta sokat javult a helyzet a téren, és ez a javulás különösen a Budafoki Zománcédénygyár munkájának köszönhető. A múltban ebben az üzemben is sok baj volt a tervszerúséggel. Ma azonban már nemcsak azzal dicsekedhetnek a gyár dolgozói, hogy hónapok óta 100 százalékosan betartják a tervszerúséget, hanem azzal is, hogy havi terveiket rendszeresen túlteljesítik. Augusztusban például 106.8 százalékra teljesítették havi előirányzatukat, amely

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1953. szeptember 9. 6 óra 30 perc

/A BUDAFOKI ZONGORABERLET...folyt./ i HGy/töt/MM KJ M

sokezer darab terven felüli edényt jelent a lakosság számára.

Különösen a bádogosműhely dolgozói végeznek jó munkát. Augusztus 13-án a műhely valamennyi dolgozója befejezte öt-éves tervét és azóta is kimagasló teljesítményekkel járulnak hozzá az új kormányprogramm valoraváltásához.

Horváth István kétszeres sztahanovista bádogos rendszeresen két normát teljesít naponta. Tervnaptára már 1956 január utolsó napjait mutatja. Az árleszállítást követő első munkanapon így szólt dolgozótársaihoz:

- Ha többet termelünk, több a fizetésünk, és ahogy a mostani árleszállítás is bizonyítja, mindig többet és olcsóbban vásárolhatunk. A jövőben is azon leszek, hogy munkámmal is hozzájárulhassak a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósításához, az életszínvonal emeléséhez.

Horváth István kedden a műszak végéig 30 helyett 79 fényképlemeztál egyengetését végezte el. Teljesítménye ezen a napon 262 százalékra emelkedett. A műhely többi dolgozói is mosdotalak, lábasok és fazekak százait adták hétfőn és kedden terven felül a népgazdaságnak, hogy az árleszállítás folytán megtakarított forintokért bő választékban vásárolhassanak a dolgozók feladései jöminőségű edényeket is. A műhely teljesítményátlaga mindkét napon 136 százalék volt. /MTI/

NEGY ESTBŐL ÁLLÓ ZONGORABERLETET HIRDET AZ ORSZÁGOS FILHARMONIA

i By/Tr/MM Mi Mr

Az Országos Filharmonia - eddig kiadott sorozatain kívül - négy estből álló zongorabérletet hirdet. Ebben a sorozatban a klasszikus és a modern zongorairódalom legismertebb darabjai kerülnek előadásra.

Az első hangversenyen - amelyet november 17-én tartanak - Hernádi Lajos érdemes művész játszik. Műsorán preklasszikus szerzők, valamint Bach, Chopin, Csajkovszkij, Bartók és Kodály-művek szerepelnek. A következő estet december 1-én rendezik, amikor Fischer Annie Kossuth-díjas kiváló művész, Chopin, Debussy, Ravel és Bartók több zongorakompozícióját tolmácsolja. A harmadik hangversenyen Sebők György Haydn, Beethoven, Liszt és Bartók-alkotásokat játszik. A bérlet utolsó hangversenyét december 15-én tartják Liszt és Musszorgszkij műveiből Zempléni Kornél előadásában. /MTI/

MI B E F Ö L D I I R L E K

3. 8. laps

1953 szeptember 9.

6 óra 35 perc

IRECSKA GYÖRGY, A LÁNG GÉPGYÁR ESZTERGÁLYOSA A KORMÁNY GONDOSKODÁSÁRA JOBB ÉS TÖBB MUNKÁVAL VÁL SZOL

i Iv/Tr/tot Kj T

Országsszerte "szüretelik" már a cukorrépa...llami gazdaságainkból és termelőszövetkezeteinkből a vagonok és teherautók hosszú sora szállítja a bő termést cukorgyárainkba.

A bő répatermés nagy feladat elé állította nemcsak a cukorgyárakat, hanem a Láng Gépgyár dolgozóit is. Itt leszülnek a többi között a répavágók, szárítók és más berendezések. A cukorgyári gépeket szerkesztő osztályra a közelmúltban levél érkezett a kaposvári cukorgyárból, s levélben arra kérték a Láng Gépgyár dolgozóit, hogy szeptember 20-ig, amikor a cukorrépa feldolgozását megkezdik - készítsenek a kaposvári gyár részére egy szeletprésorsót, amivel a répaszeletekből a felesleges vizmenyiséget eltávolítják.

Az öntödében Zvikli Mihály öntőcsoportja azonnal az öntvények elkészítéséhez látott. Tűnik, ha időre végeznek a munkával, az eredmény több és jobb minőségű cukor a számukra is. A kész öntvényeket szeptember 7-én adták át a negyesztergára helynek.

Amikor Popp Gyula a negyesztergárműhely vezetője megkapta a hatalmas orsóöntvényt, a megmunkálást az úza egyik legtapasztaltabb esztergályosára, Irecska Györgyre bízta.

Amíg felillesztették a gépre az orsót, beszélgettek. Irecska György vitte a szót.

- Már nap múlva 22 éve lesz, hogy elindultam munkát keresni. A Láng gyár előtt már hosszú sor állt. En is reménykedtem, hogy munkát kapok. Egyszerre az egyik mellékutcából lovasrendőrök vágatták ki és kardlappal szétkergettek bennünket. Több napokig munka nélkül voltam. Végre elhelyezkedtem. Síralmas volt az életem. 18-20 fillért kerestem egy óra alatt, amiből fél fillő kenyeret tudtam venni. Sajó szívvel nézegettem az arukkal meg akasztott kirakato-
kat, de vásárolni semmit nem tudtam.

Ma egészen más a helyzet. Augusztusban 1.300 forintot vitem haza, amely ma már közel 1.700 forintnak felel meg. Rákospalotán a családi házban lakom feleségemmel. Szép bútorunk és rádiónk van, vidám lett életünk. Az árak szállítás után rögtön vettem egy pár cipőt és szombaton feleségemnek vásárolok bőrcsizmabót, ami régi vágya. A kormány gondoskodására jobb és több munkával válszolok.

Irecska György esztergályos állja szavát, minden délután már elvégzte az orsók gyártási munkáját és úgy személtja, hogy csütörtökön - latáriód előtt több, mint egy héttel - a szeletprésorsót átadják a kaposvári cukorgyárnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953 szeptember 9

10 óra 20 perc

UJ LENDÜLETTEL FOLYATATJAK MUNKÁJUKAT AZ ÉPÍTŐIPARI MŰSZAKI KLUBOK

í BL/KV/Hné M. M.

Az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezete a múlt évben műszaki osztályt létesített a műszaki értelmiség anyagi és kulturális ügyeinek intézésére. A műszakiak kulturális igényeinek kielégítésére a műszaki osztály tavaly hozzáfogott a műszaki klubok szervezéséhez. Ma már csaknem minden megyeszékhely kulturotthonában, a fontosabb építkezéseken és több építőipari vállalatnál működik műszaki klub. Ebben az évben Diósgyőrött, Salgótarjánban, Székesfehérvárott, Komlón és Szombathelyen alakultak új klubok.

A szépen berendezett, jól felszerelt klubhelyiségekben sokféle szórakozási lehetőség várja a műszaki dolgozókat. Az olvasás, sakkozás, társasjátékok mellett nagy sikerűk van a helyi lómezdélutánoknak, amelyekon teljes operákban is gyönyörködhetnek a dolgozók és különösen kedveltek azok a kulturosték, amelyeket egyes vállalatok rendeznek a munkában kiváló műszakiak tiszteletére. Népszerűek a bálók is, amelyek a dolgozók hozzátartozóit is bekapcsolják a klubok életébe. Budapesten a műszaki értelmiség "Bélyai Művészegyüttese" már többször adott magas színvonalú műsort vállalati klubokban és tervezőintézetekben. A szórakozás mellett a szakmai továbbképzésre is nagy figyelmet fordítanak a klubokban. A különféle beszámolók, szakmai viták és tapasztalateserők sok helyen segítették elő a termelőmunkát.

A nyári hónapok gyengébb munkája után most mindenütt új lendülettel készülnek az őszi klubéletre. A budapesti műszaki klub szeptemberben sakkversenyt indít a budapesti építőipari vállalatok műszaki dolgozóinak között. A megyeszékhelyeken bálót rendeznek. A tudományos intézményekkel való kapcsolat kiépítése, számos előadás és kulturost rendezése szerepel a klubok munkatervében. /MTI/

AZ ÓMÁSSAI ŐSKOHÓROL ÍRT DRÁMAI MŰTANULMÁNY ELŐADÁSÁRA KESZÜL A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK KÖZPONTI SZÍNHÁTSZÓ CSOPORTJA

Vid. Hné. Be. M. M.

Összesen 35 színjátsszó, táncos- és rígmuscsoportot, ének- és zenekar irányít a Lenin Kohászati Művek szakszervezeti kulturális osztálya. A gyár dolgozó körében jó nevet szereztek maguknak a próbamegmunkáló, a finomhengermű és a Martin színjátsszó, a gyári fuvós- és az ifjúsági zenekar, valamint az igazgatósági rígmusbrigád, amely gyakran keresi fel az egyes üzemek élönjáró vagy elmaradt brigádjait.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 szeptember 9

11 óra 20 perc

/Az Ómassai...folyt./ Vid. Hát. Be. M. H.

A finomhangzerdei színhátszék újabb darabok előadására készülődnek, köztük a "Háttér elintézve" című újszerű életképre, de más olyan újszerű darabot is keresnek, mint a már előadott nagysikerű "Ellenfelek" vagy a "Brigádcsere". Az "Ellenfelek"-ben a díszgyőri és eszterláki színházak némes vezetői hozták színiarc, míg a másik színdarabban azt mutatták meg, hogy a jó munkaszervezés és irányítás, a brigádtagok összefogása a termelés emelkedéséhez vezet. A finomhangzerdei színhátszék közül ötven az Ómassai öskohérról, annak munkájáról írt, ősszel színiarc kerülő darabban is szerepelnek majd. Kissi Endre "Tűzhuta" című dráma költeményének előadására nagy lelkesedéssel készül a központi színhátszék együttes. A főszerepeket a Lenin Központi Tűvek egyes újszerű kultúresportjainak legjobbjai játsszák./MTI/

A XVII. KERÜLETBEN KÖZEL SZÁZ HOLDON MÁR FÖLDEN VANNAK A KORÁSSZÉK

A Szil. Hát. Ká. H.

A fővárosi tisztek és egyénileg dolgozó parasztok az őszi munkák meggyorsításával viszonyozzák a kormány nyújtotta kedvezményeket. A legjobb munkát eddig a XVII. kerületben végezték. Közel száz holdon már földben vannak a korácsszék. Az eredmények nagy részét a kerületi tanács jó munkájának köszönhetők. A mezőgazdasági állandó bizottság szemelvényei és népszereplői a legjobbakat. A "Híresztár" tisztekben már 30 holdon sorol az őszi takarmánykezelők. A rosszak is több mint a fele már a földben van.

Igen jó eredményeket értek el a IV. kerületi "Dán Fabrik" tisztekben is. Rövidesen befejezik 52 holdon az őszi aratójuk vetését, 10 holdon a rosszat kereszt-soroson már elvetették.

Egyes fővárosi termelőszövetkezetekben azonban még mindig ráérős hangulat. A IV. kerületi "Dóka", "Dózsa", és "Kossuth" tisztekben az őszi arató alá már előkészítették ugyan a talajt, de még egy hold föld sem látott vetőmagot. Ebben hibás a tanács is, nem szervelemazzák a vetést, nem világosítják fel a tisztek tagjait, hogy a korai vetés több termést ad./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 szeptember 9

11 óra 25 perc

KINAI ÉS ANGOL KÜLDÖTTKÉP ERKEZTEK BUDAPESTRE, A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSEGENEK KÖZGYŰLÉSÉRE

t KC/LC/Hnó Be M

Szerdán reggel Budapestre érkezett a kínai küldöttség a Tudományos Munkások Világszövetségének III. közgyűlésére. A küldöttség vezetője Tu Csang-vang, a Tudományos Munkások Világszövetsége végrehajtó tanácsának tagja, a Kínai Tudományos Társaságok Szövetségének helyettes főtitkára; tagjai: Csang Han-jing, a Kínai Tudományos Társaságok Szövetsége központi bizottságának tagja, Jang Hszion-tung, a Kínai Mezőgazdasági Társaság előkészítő bizottságának elnöke, Vu Jang-kaj, a Kínai Orvosszövetség végrehajtó bizottságának tagja és Cao Zsi-csang, a Kínai Lélektan Társaság ügyvezető elnöke.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Ligeti Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, Valkó Endre, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének főtitkára, Csűrös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus, Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke, valamint a Magyar Tudományos Akadémia és a MTESZ számos más képviselője. Jelen voltak a fogadtatáson Anita Rámol, a TMV titkára, valamint a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői.

Ugyancsak szerdán délelőtt érkezett meg Budapestre a TMV közgyűlésére dr. E.G. Edwards, angol fizikus. Az angol vendőget a ferihegyi repülőtéren Valkó Endre, a MTESZ főtitkára, Csűrös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus és Anita Rámol, a TMV titkára fogadta./MTI/

UJ MINTABOLT NYILT A LENIN-KÖRUTON

t EM/KV/Hnó M Szerdán délelőtt nyílt meg a Lenin-körut 68.70.sz. alatt a Könnyűipari Minisztérium Ruházati Mintaboltja.

A női ruházati mintaboltot Jakob Erzsébet, a könnyűipari minisztérium értékesítési igazgatóságának vezetője nyitotta meg. A megnyitáson Ajtai Miklós könnyűipari miniszterhelyettes is résztvett.

/folyt.köv./

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 szeptember 9

12 óráig

/Uj mintabolt nyilt...folyt/ t BM/KV/Hnó M

A korszerű, szép üzletben női kabátokat, kosztümöket, ruhákat, ponyvaféleket, kötöttárukat, fehérneműt, harisnyát, ágyneműt, törülközőt és a női öltözködéshez szükséges egyéb ruházati cikkeket árúsítanak.

A mintaboltban egyrészt bemutatják és árúsítják a legújabb női ruházati cikkeket, másrészt a mintabolt kapcsolatot teremt a fogyasztók és a termelő üzemek között. /MTI/

KENGYEL MIHÁLY TOBORZOTT Bányász ELSŐ KERESETE HATVANEZREZ FORINT LESZ

Vid Hnó Kj M Kengyel Mihály 28 éves, barnaarcu fiatalember, két gyermek apja. Nem régi bányász. Egy-két hete dolgozik a tatabányai VIII-as akna kilences pilléri frontján. Örömmel beszél a bányászcetről.

- Most már tudom, hogy nekem volt igazam, - mondja - pedig voltak, akik le akartak beszélni, de én mégis eljöttem ide a bányába. A Bányásznapon véglegesen meggyőződtem róla, hogy helyesen eszelekedtem. Láttam, milyen becsülete van a bányásznak s mennyi fiatalnak van már kitüntetése, mennyien kaptak hűségjutalmat. Feltettam magamban: én is ki fogom érdemelni ezt a megbecsülést.

Kengyel Mihály komoly segítséget kap szándékának megvalósításához. A legényzállásán gondtalanul ül, a koszt jó és bőséges, 400 forint előleget is kapott. Tóth Lajos vajúr pedig önzetlenül segíti a bányászmesterség elsajátításában.

- A Bányásznapi előtti műszakon 210 százalékra teljesítettük előírányzatunkat, de jól dolgoztunk a múlt hónapban is - folytatja. - Rövidesen sor kerül az első elszámolásra. Első keresetem körülbelül 2000 forint lesz, a teljesítmény alapján. Szólnokom a BELSPED-nél dolgoztam mint kocsis, és örültem, ha a felét meg tudtam keresni. Azután itt van az árleszállítás. Szinte gondban vagyok, hogy mit is vásároljak, mert többre jut, mint számítottam. Persze első a család. Majd levélben beszéljük meg ezt a kérdést a feleségemmel.

- Nagy öröm minden új bányásznak, hogy több ^{mint} 10.000 árucikknek csökkent az ára. Szinte úgy érezzük, mintha külön nekünk akart volna segíteni kormányunk, hiszen most kezdünk új életpályát. /folyt.köv./ II

M I T I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1953 szeptember 9

12 óra 04 perc

/Kongyel Mihály....folyt./ Vld. Hód Kij. H.

Sokunknak már szokatlannak tűnő környezet, az új munkakörülmények, a bánya. Új bátorságot kaptunk mindannyian, úgy érezzük, bízalennel nézhetünk a jövőre.

A többi főtől toborozott bányász és mind így gondolkozik. Tervezetek, melyek már felkelték a bányászok első főtől. Tudják már, hogy nem volt újra: igyekeznek az, amit a toborozók mondtak. A bányában szép jövő várunk dolgozó emberre. Van lehetőség, ha már könnyebb a megélhetés és lesz nekünk fontos modern lakás az új bányászcsaládoknak. /MTI/

OZSVATH ERZSEBET PÁLLÓKÉZELÉST IS VILÁGOL - KEDDÉN 325 FORINTOT KERESSET

I Kz/Kz Hód Kij. H. A Röntgen Orvosi Műszergyár munkahelyeiben teljes munkát folytat. A káposztás-ápolás hely "Huzalek" női brigádjának is minden oka megvan a jókedvre. Elköltözték a terepüket, nő a keresetük.

Pár nappal ezelőtt a brigádjuk serénységével a huzalek brigád tagjai vállalták a munkát.

- Olyan egyszerű az az eljárás, hogy el kell hinni az ember - mondja Ozsvath Erzsébet, a brigád egyik tagja. Eddig az összeszerelt huzalek a munkahelyükön kapták a villamosvezetéket. Bizony a szerelés előfordult, hogy a huzalek a bekötés hibás lett. A szerelés közül egyiket-másikat nem a helyre költöttük, most az elektronos huzaleket egy sablonon készítjük, amint a huzalek le- várt huzalek becsatlakoznak, összeközzeljük és az egész egy darabban tesszük a kvarclámpát.

Az újítás bevezetésével a brigádunknak lehetetlen a hibás huzalek, a munka pedig sokkal gyorsabb lett. Ezt kell meg- várni, míg a kvarclámpát összeszereljük, mert a sablon biztosít- ja a megfelelő méretet a huzalek a célra elkészíthetők. Az új módszer az eddigi munkák átfutását majdnem felére csökkent- tette. A brigád az újítással már az első napokban 400 szálakra emelte teljesítőképességét. Ezalatt átlaguk már 500 szálakra volt.

- Aztán jött az árcsökkenés - mondja Szűcs Anikó, a brigád vezetője. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

12. Kiadás

1955. szeptember 9

12. évf. 44.

perc

/Osváth Erzsébet...folyt./ A. Kk/Kz. Hnó. Kij. M.

- Hétfőn reggel megbeszéltük a munkát s elhatároztuk, hogy ezután még többet termelünk.

Egész napon át szorgalmasan dolgoztak, és a műszak végére 630 százalékos átlagot értek el. Hazafelé menet volt miről beszélni, volt mit tervezgetni. A négytagú brigád a hétfői műszakon 840 forintot keresett. Szántó Anikó télikabátot vesz a jövő héten, Osváth Erzsébet pedig - aki alig egyhetnapos asszony - két paplant és egy férfi öltönyt akar vásárolni. Összedugják fejüket és számolgatnak. Az 1000 forintos férfiöltöny mindegy 300 forinttal lett olcsóbb, - mondja Osváth Erzsébet boldogan - a paplan pedig 400 forintért 300-ra csökkent. Ha kettőt vesznek újabb 200 forintot "spóroltak". - A két vásárlásnál 500 forintom marad - mit vegyek abból?

Az egyik ruhát ajál, a másik szép téli cipőt. - Nem, - mondja határozottan Osváth Erzsébet - ballonkabátot veszek. Összehozom és boldogan megyek haza.

Kedden reggel Osváth Erzsébet kicsit gondterhelten érkezett munkahelyére. Elmesélte, hogy mentakerített pónit követ, mégsem tudja megvenni a ballonkabátot. - Ne busulj Erzsike, ma egy kicsit szorgalmasabban leszünk és meglesz a kabátzavató - vigasztalja a brigádvezető. Hosszú is láttak a munkához és amikor a műszak végén felálltak a munkasztaltól, a művezető örömmel újságot, hogy ezen a napon 840 százalékos átlagot értek el s ezzel négyen 1300 forintot kerestek. Szántó Anikó gyorsan számolt. Aztán boldogan forgatta meg munkatársát, - Erzsike! megveszed a ballonkabátot, mert a mai napon 325 forintot kerestél./MTI/

AZ ÁRLESZÁLLÍTÁS UTÁN JELENTŐSEN MEGBŐVÉDETT A FORGALOM A FÖLD-
MŰVESSÉVETKEZETI BOLTOKBAN

A. Kk. Hnó. Kij. M.

A földművesszövetkezeti boltok az utóbbi napokban nagymennyiségű, szebbnél-szebb áruval bővítették árukészletüket. Pest megyében például a zsámbéki földművesszövetkezet boltja 250.000 forint értékű áruval bővítette árukészletét. Zsámbék község lakói az árleszállítás után tömegesen keresték fel a földművesszövetkezet boltját. Már az első nap nagymennyiségű textilanyagot, cipőt, gyermekholmikot vásároltak./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 szeptember 9

12 óra 20 perc

/Az árleszállítás után...folyt/ i Ané Hné Ká M

Többen vettek korékpárt és rádiót is. A földművesszövetkezeti bolt forgalma jelentősen megnövekedett. Míg az árleszállítás előtt öt és félezer forint értékű árut adtak el naponta, most a napi forgalom meghaladja a 12.000 forintot.

Az árleszállítás óta megnövekedett a forgalom a földművesszövetkezeti vendéglátóipari vállalatoknál is. Porbálon a Földművesszövetkezet vendéglőjét vasárnap kétszerannyi étkező kereste fel, mint az elmúlt vasárnap. A vendéglő vasárnapi forgalma 7000 forintról 14.000 forintra emelkedett./MTI/

A BŐSÉGES KUKORICA- ÉS BURGONYATERMÉS HIÁNYTALAN BETAKARITÁSA ÉRDEKÉBEN MEG KELL ELŐZNI A VADKÁROKAT

i MS/Szné Hné Ká M

A felszabadulás óta az állami kezelésben és a vadásztársaságok kezelésében lévő területeken jórészt sikerült helyrehozni a nagyvadállományban a háború során bekövetkezett károkat. Nagyvad /szarvas, vaddisznó/ állományunk nemcsak a hús-fogyasztás, hanem az export szempontjából is komoly érték. Egy szarvas 70 kiló színhuson kívül értékes bőrt és agancsot ad, amiből különböző ruházati cikkeket, koszttyúkat, illetve késnyeleket, gombokat, dísz tárgyakat készítenek. Egy jól fejlett vaddisznónak 80-120 kiló színhusa van, s a bőre hasznos nyersanyag.

A nagyvadak nyilvánvaló népgazdasági hasznuk mellett azonban, különösen a burgonya- és kukoricatermés betakarítása előtt, kárt is okozhatnak ezekben a fontos terményekben, ha nem gondoskodnak a vadkárok megelőzéséről, amit törvényerejű rendelet ír elő a vadászterületek bérlői és a mezőgazdasági ingatlanok művelői számára. A védekezés különböző elriasztó hatású eszközök alkalmazásában áll. Ilyenek a különböző szagosító eljárások, rongy- és bőrégőtés, kereplők, kolompok, valamint ugynevezett "rémszínogek" alkalmazása. Fontos, hogy ezeket az eszközöket gyakran váltogassák, mert különben az állatok megszokják. A nagyvadak általában azokon a vidékeken élnek, ahol összefüggő erdőségek vannak, de az ilyen helyeken is aránylag könnyen megelőzhető a kártétel.

A vadkárok megelőzése terén Somogy és Baranya megye néhány községe különösen jó eredményeket el./MTI/ TL

B 16. kiadás

1953 szeptember 9

12óra 45 perc

ÖT NAPI KERESÉSBŐL TÉLIKABÁTOT VÁSÁROL TAKÁCS LAJOS, A NAGY-SZENTJÁNOSI ÁLLAMI GAZDASÁG TRAKTOROSA

A Vid Héví Ká Mr

A Győr-megyei nagyszentjánosi állami gazdaságban tíz traktor szánt éjjel-nappal. Eddig 1020 hold vetésszántást végeztek el. Egyidejűleg folyik a vetés is azokon a részeken, ahol már 12-13 napja előkészítették a talajt. Eddig 66 holdon vetették el a rozst és 149 holdon az őszi takarmánykeveréket.

A traktorosok versenyében a legjobb eredményt eddig Takács Lajos érte el. Váltótársával az elsők voltak, akik bevezették az éjjeli műszakot. Korcsoták napról-napra növekszik. Koddon G 35-ös traktorral 14 holdat szántottak meg, 22 centiméter mélyen és Takács Lajos ez alatt egy nap alatt 172 forintot keresett.

- Erdemes jól dolgozni - mondotta. - Egy napi keresetemből két meleg ingot tudok vásárolni. Most télikabátot akarok venni. Már kiszámítottam, hogy ötnapi keresetemből meglesz a télikabát.

Az árieszállítás után megkészszerződött a gazdaság dolgozóinak munkakodva. A traktorosok már 411 holdon végeztek az őszi mélyszántással. Megkezdődött a burgonya szedése is. 95 hold burgonyát már szedtek és a héten kikorúli a földből a többi is. A napokban megkezdődik 400 holdon az ősziárpa vetése is. A talaj már készen várja a magot. /MTI/

BÉKÉS MEGYE PARASZTJAI ÉVENTE TÖBB MINT NÉGYSZÁZ Ezer FORINTOT TAKARITNAK MEG AZ INGYENES ÁLLATORVOSI SZOLGÁLTATÁSSAL

A Vid Héví Ká Mr

Békés megyében az év első hét hónapjában 1,7 millió forintot fizettek ki az állatorvosi kezelésre. Évente több mint egymillió forintba kerül a megye termelészövetkezeteinek, egyéni- és csoportos parasztjainak az állatbetegségek elleni küzdelem. Igen nagy segítségük tehát az állatorvosi kezelés és az oltóanyag-ellátás ingyenessé tétele. Nagyszénás község dolgozó parasztjainak a rendelet megjelenése óta 39.523 forinttal növekedett a jövedelmük. Augusztusban ennyit kellett volna kifizetniük az állatok kezeléséért. Az orosházi "Dózsa" tsz-ben a mestakartás révén családunként átlag 75 forinttal kap többet a tagság. /MTI/ 7

17. kiadás 1953 szeptember 9 12 óra 50 perc

BABARC A KULTURÁLIS FELEMLEKEDÉS ÚTJÁN

Vid Hné Be Mr

A mohácsi járásbeli Babarc lakosainak több mint 80 százaléka választotta a társasgazdálkodás útját 1949 óta. A községben, jól végzett munka eredményei meglátszanak a község fejlődésén.

Asóta csaknem minden évben újabb létesítménnyel gazdagodott a 360 házból álló falu. 1949-ben 35 férőhelyes napköziotthonok adtak át rendeltetésnek. 1951-ben egészségház kezdte meg működését, tavaly 20 ágyas időnyőlétesítő nyílt, amely a falu dolgozóinak kívánságára jövőre már állandó jellegű lesz.

Az ötéves terv során átalakították, kibővítették az iskolát. A kulturotthon ez évben 10.000 forintért új berendezést kapott. Esténként a kulturotthonban olvasgatnak, szereznek a babarcok, a két évvel ezelőtt megnyílt mozi pedig hetenként kétszer tart előadást a tanulni, művelődni vágyó dolgozó parasztoknak.

A dolgozók egyre inkább a saját ügyüknek tekintik a község életét, fejlődését. Ez nyilvánult meg a legutóbbi tanácsülésen is. A kormányprogram adta lehetőségek kihasználásával elhatározták, hogy a Babarc területén fakadó forrás vizének felhasználásával jövőre fürdőmedencét építenek a faluban. A csoporttagok kezdeményezésére társadalmi munkával gyermekjátsszótér is létesítenek. A termelőcsoport tagságának egy része a tőr elkészítését, másik része pedig a községben található elfekvő faanyagokból gyermekjátékok, hinták, stb. készítését vállalta./MTI/

KÉT ARATÓGÉP ÉS KÉT KOMBÁJN SEGÍT A RIZS ARATÁSNAK A MEZŐTURI "BÉKE" TSZ-BEN

Vid Hné Ká Mr Szolnok megyében csaknem mindenhol megkezdtek a rizs aratását. A mezőturi "Béke" tsz-ben a múlt hét végén két aratógépet és két kombájt is beállt a rizsföldre. Szeptember 9-ig már több mint 120 holdat vágta le a rizst, amely legalább 20 mázsa termésért fog holdenként. Csütörtökön reggel két géppel már a rizs cséplését is megkezdtek.

Turkovén is jól halad a rizs aratása. A "Harcos" tsz rizstábláin mintegy 250-en dolgoznak és alig három nappal az aratás megkezdése után, szeptember 9-ig már csaknem 160 holdon kivételtelentek a gazdag termést.

A "Harcos" tsz egyik tagja Kovács János, akinek felos-
ságával együtt eddig már 800 munkategyvéte van, a rizsaratásból is

alaposan kiveszi részét. Naponta négyszáz négyszögölet vág le, jóval többet az előirányzottnál.

Karcag termelőszövetkezet városban 2277 hold rizs aratását kezdték meg szeptember első napjaiban. A "Lónán" tsz-ben már 140 hold rizst arattak le./MTI/

TELJES ÜTEMBEN FOLYIK A VETŐMAGCSERÉRE SZÁNT MINŐSÉGI VETŐMAGVAK
VIZSGÁLATA ÉS FÉNZÁROLÁSA

i Kő/Tr/Gy Ká M

A kormányprogram alapján a dolgozó parasztságnak juttatott sok kedvezmény között igen jelentős a minisztertanácsnak az őszi minőségi vetőmagakcióról szóló határozata. A dolgozó parasztság örömmel fogadta a kormánynak ezt az intézkedését, mert felismerte annak rendkívül nagy előnyét. Az idei terméseredmények is kézzelfoghatóan bizonyították, hogy a nemesített vetőmag használata tetemesen növeli a terméserejét. A mágoesi "Zabadság" tsz főleg a nemesített vetőmagnak köszönheti őszibuzájáról a holdanként 24.45 mázsás átlagtermést. A mágoesi "Rákosi" tsz, amely "Béta 40" fajtájú ősziárpat vetett, holdanként 17.60 mázsás termést takarított be. Termése közel 50 százalékkal volt nagyobb, mint azoknak az egyénileg gazdálkodóknak, akik nem minőségi vetőmagot vetettek. A tengelici "Petőfi" tsz is nemesített vetőmaggal ért el ősziárpából 24.35 mázsás termést.

A minőségi vetőmagot az arra kijelölt gazdaságokban szaporítják. Az Országos Vetőmagfelügyelőség dolgozói minden vetőmagszaporító gazdaságban személyesen győződnek meg arról, hogy a szaporításra elvetett magból fejlődött növény megfelel-e a követelményeknek, ezek az erőteljes fejlődés, jó bekrosodás, fajtatisztaság, jó termés, nagy ellenállóképeség a betegségekkel, kártevőkkel szemben, stb. Csak azoknak a tábláknak termése kerülhet köztermesztésbe, ahol a termés mind ezeknek a követelményeknek megfelel.

Amikor a gabonát learatás után tisztítják, a vetőmagfelügyelőség dolgozói az egyes gazdaságokban, valamint a közraktárakban begyűjtött termés tisztítását szintén a helyszínen ellenőrzik. Minden 150 mázsás gabonából mintát vesznek és megállapítják, hogy a tisztaság eléri-e az előírt 98 százalékot és hogy az idegen kultúrának, gyomnak tartalom nem lépi-e túl a megengedett mértéket. Ha a vetőmag nem felel meg az előírásoknak, akkor vagy újra tisztítják, vagy kizárják a köztermesztésből. Ha megfelelt, akkor a gabonás zsákokat fénzárolják. De a gabona még mindig nem kerülhet cserére. Előbb minden egyes mintát beküldenek az Országos Vetőmagfelügyelőség Budapestre és a megyeszékhelyeken működő laboratóriumába, ahol megállapítják, hogy a csírázóképeség eléri-e az előírt százalékot. Csak ebben az esetben értesíti a laboratórium az illető gazdaságot, hogy a fénzárolt gabona most már mint minőségi vetőmag szétküldhető.

Az egész országban nagy ütemben folyik a minőségi vetőmag vizsgálata. Eddig mintegy 500 vagon ősziárpat, 800 vagon rozst és több mint kétezer vagon búzát vizsgáltak meg és fénzároltak. A vizsgálatok gyors üteme lehetővé teszi, hogy az őszi kalászosok vetőmagjai korán kikerüljenek a gazdaságokba, ahol korán elvetethetik azokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. szeptember 9.

13 óráig perc

/Teljes ütemben folyik...folyt./ i: KÖ/Tr/Gy Ká M

A vetőmagakció során gondoskodnak arról is, hogy az egyes vidékekre olyan gabonafajták kerüljenek, amelyek az országos fajtaösszehasonlító kísérletek eredményei szerint az illető vidéken a legnagyobb eredménnyel termeszthetők./MTI/

ELŐLEGKÉNT 80 MÁZSA GABONÁT VITT HAZA JUHÁSZ IMRE, AZ ÁTÁNYI "PETŐFI" TSZ TAGJA

i Vid Gy Ká Mr

Szép a termés idén a Heves megyei átányi "Petőfi" tsz-ban is. A tagok szorgalma, az állam fokozott segítsége szoros egységbe kavácsolta a tsz dolgozóit. Az átányi dolgozó parasztok közül még az idősebbek sem emlékeznek arra, hogy 17 mázsa buza termett volna az ő szülőföldjükön. Az idén pedig annyit adott a "Petőfi" tsz kereszt-sorosan vetett búzája. A szép termésből bőven jutott a termelőszövetkezet tagjainak, hiszen búzából négy és fél kilót, árpából két és fél kilót osztottak munkáegységként. Juhász Imre családjával 1.114 munkáegységet szerzett. Buzából közel 50 mázsát, árpából pedig 30 mázsát vitt haza. Ez azonban még csak egy része volt a jövedelmének, mert az évvégi zárszámadáskor még 15 mázsa búzát és sok takarmányt visz haza. Eddig már gabonából is csaknem valamennyi tagnak jóval több a jövedelme, mint egy középparasztnak.

Heves megyében mindenki jó gazdának ismeri Gál Miklós fűzesabonyi 17 holdas középparasztot. Szakszerű gazdálkodásának eredményeképpen évről-évre szép termést takarított be. Ha Gál Miklós élenjáró középparaszt jövedelmét Juhász Imre tsz-tag jövedelméhez mérjük, Juhász Imre javára dől el a mérleg. Gál Miklós 7 és fél holdon termelt gabonát, amelyről közel 80 mázsát takarított be. Ebből, miután gabonabeadását teljesítette, 60 mázsája maradt. Ezzel szemben Juhász Imre eddig szerzett munkáegységeire 80 mázsa gabonát kapott, amelyhez 15 mázsa jön még az évvégi zárszámadáskor./MTI/

240.000-EN LÁTOGATTÁK AUGUSZTUSBAN FEJÉR MEGYE FILMSZÍNHÁZAIT

Vid Gy Bc Mr

Fejér megyében ez év nyarán a tavalyinál jelentősen többen látogatták a falusi és városi mozik előadásait. A látogatók száma különösen augusztusban emelkedett. Míg tavaly 17 normálmoziban 126.000 volt az augusztusi látogatottság, addig ez év ugyanazon időszakában 15 normálmozinál - két mozi átépítés alatt van - 137.000. A falusi keskenyfilmvetítő mozikat több mint 93.000 dolgozó látogatta augusztusban. Ehhez az is hozzájárult, hogy figyelembevették a község adottságait, meghallgatták a dolgozók kívánságait.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. szeptember 9.

14 óra 15 perc

/240.000-en látogatták...folyt./ Vid Gy Bc Mr

Augusztusban 70 községben azt a filmet forgatták, amit a dolgozók kértek, például a "Föltámadott a tenger", a "Tűzkereszttség", a "Vihar", "Ifju szívvel", "Feledhetetlen 1919" és a "Gazdag menyasszony" című filmeket.

Az elmúlt két hónapban a mezőgazdasági munkákban élenjáró községeknek, tsz-eknek és tszcs-eknek jutalomdíjazást adtak a dolgozó parasztság megváltozott életét ábrázoló filmekből. Ebben a hónapban további 18 helyre látogat el vándormozzi, mezőgazdasági témájú kisfilmekkel.

Nagy gondot fordítanak a keskenyfilmvetítő mozik fejlesztésére. Kifestik, új butorokkal, belső díszítésekkel látják el a mozihelyiségeket, hogy ezzel is otthonosabbá tegyék a dolgozók számára. Augusztusban többszáz új kényelmes széket helyeztek el a mozikba. Az épületek külsejét is kicsinosítják - felirattal látják el.

A mozik műszaki dolgozói a minőségi vetítés megteremtését tűzték maguk elé. Ebben a hónapban a megye 6 járási székhelyén összejönnek, hogy megtárgyalják a hibák kiküszöbölésének módját. A megyei Moziüzemi Vállalat máris négy elavult keskenyfilmvetítőgépet csere fel ujjal. Elindul a megyét járó műszaki javító brigád is. Ezek havonta tíz napot töltenek a községi moziknál./MTI/

BRIGÁDOKBAN VÉGZIK AZ ŐSZI MUNKÁKAT A ZOMBAI "PETŐFI" I. TÍPUSU TERMEIŐ-
CSOPORTBAN

Vid MS/Bné/Gy Ká M A zombai "Petőfi" I. típusu tszcs tagjai az aratási és cséplési munkákra brigádokat alakítottak. Őt brigádba osztották be a 24 családfőt és családtagjaikat. Ment is a munka, mindenki pontosan tudta a feladatát. Az eredmény: cséplés után az egyes családok átlag 25-30 mázsa kenyérgabonát, 15 mázsa árpát, 3 mázsa zabot vittek haza. Szép eredményt ígérnek a kapások is: 120-150 mázsa burgonya, 10-12 mázsa napraforgó, 40-45 mázsa kukoricatermés sel számolnak holdankint a tszcs tagjai.

Az aratás-cséplési munkákban szerzett jó tapasztalatot most tovább értékesítik. Az őszi munkák megkezdése előtt a tszcs tagjai csoporttertekezleten határozták el, hogy újból megalakítják a brigádokat. Így gyorsabban megy az őszi szántás-vetés. Szeptember 4-én 22 fogattal kezdték meg a vetőszántást. Az ősziak alá 114 holdat szántanak fel. A jövő hét közepéig 25 holdon vetik el az árpát és 5 holdon a rozsot. Míg a szántó-vetők a jövő évi jó termésért munkálják a földet, a tszcs többi tagja a burgonyát és a napraforgót szedi. Az "aranyalma" fajtájú burgonyából egy kilónál, rozsaburgonyából 80 dekánál nehezebb szemeket is találtak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

21. évfolyam

1956. szeptember 9.

14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

Gy
A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 9-én,
szombán délután:

Szeles idő

Európa északi felében élénk ciklontevékenység hatására továbbra is változókonny, szeles és sokfelé esős az időjárás. Szárazföldünk délnyugati részein ezzel szemben még tart a csendes, száraz/dő, s napközben 27-30, sőt Franciaországban 31-32 fokos maximumok alakultak ki. Hazánkban kedden csak nagyon kevés felhőzet volt. A hőmérséklet csúcsértéke általában 20-25, Mosonmagyaróvárott és Salgótarjánban 25 fokot ért el. Ma reggelre az északkeleti megyékben 3-4, az ország többi részén 5-8, Budapesten 10 fokig hűlt le a levegő. A tengerszint feletti rétegben Pécsen 0 fokot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 6.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 761 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütőrtők estig: Ma kevés felhő, száraz idő. Holnap nyugati felől növekvő felhőzet, néhány helyen eső. Fokozatosan megélénkülő délnyugati, később északnyugati szél, a nappali felmelegedés elsősorban nyugaton csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: esütőrtők reggel nyugaton 9-12, keleten 7-10, délután nyugaton 20-23, keleten 22-25 fok között.
/MTI/

GÉPI VAKOLÁS ALKALMAZÁSÁVAL TÖBBET TERMELNEK ÉS TÖBBET KERESNEK A KOMLÓ-KENDERFÖLDI ÉPÍTKEZÉS DOLGOZÓI

Vid Gy Li Mr

A komlói új házak gyors elkészítéséhez nagymértékben hozzájárul, hogy az építők bátran alkalmazzák az élenjáró módszereket: a gyorsfalazást, a gépi vakolást. A közelmúltban a kenderföldi építkezésen is üzembe helyezték az első vakológépet.

A 14 tagú Zsóri-brigád egy héttel ezelőtt kezdett géppel vakolni. Zsóri István brigádvezető a dorogi bányászlakóház építkezéstől került Komlóra. Jelenleg a kenderföldi sztáhanovista iskola hallgatója s gyakorlatban az 516-os épületen hasznosítja az iskolán tanultakat és régi tapasztalatait. Ő is, kár csak brigádjának többi tagja, most ismerkedett meg a vakológéppel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. szeptember 9.

14 óra 30 perc

/Gépi vakolás... folyt./ Vid Gy Li Mr

Pár napi munka után azt tapasztalták, ha az épületekben a válaszfalazás előtt vakolnak, sokkal gyorsabban haladhatnak. Most már először végigvakolják egy-egy szint mennyezetét és oldalfalait és utána készítik a válaszfalakat. Az állványokat el sem bontják, ugyanarról az állványról vakolják a válaszfalakat is. Néhány nap óta már mutatkozik a gyorsvakolás előnye. Zsóri István brigádja napi 30 helyett 40 négyzetmétert vakol. De nemcsak a mennyiség növekedett a gépi vakolással. Száz százalékos minőségű cima fái bizonyítja a fejlett módszer előnyét.

A "Termelj többet, jobban élj" a gépi vakolás alkalmazásával a Zsóri brigádban is valósággá vált. Ahogy a brigádvezetővel közösen kiszámolták, 250-260 százalékos teljesítményükkel 90 forintos napi keresetet is elérnek. A brigádvezető boldog örömmel emlegeti: a hét végén, amikor hazatér a családjához, már kétszeres jövedelemmelkedésről beszél a feleségével, nemcsak az új módszer segítségével megnövekedett keresetet veszik számba, hanem azt az összeget is, amit az árcsökkenés jelent nekik.

A brigádban szombat este óta sok szó esik a kormány újabb gondoskodásáról. Zsóri István így önti szavakba mindannyiuk érzését:

Új módszerek alkalmazásával, eredményeink növelésével küzdünk az újabb árleszállítások lehetővé tételéért, még boldogabb, még szebb élet megteremtéséért. Mi is hozzájárulunk ahhoz, hogy az október 15-re tervezett 515-ös háztömb 7, az 516-os 5 és az 514-es 2 nappal a határidő előtt elkészüljön. /MTI/

IGÉRETEKBŐL NEM TUDNAK LEMEZZT HENGERELNI BORSODNÁDASDON

Vid Gy Kj Mr

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói az árleszállítás után fokozott lendülettel kezdtek munkához. Munkájukat azonban gátolja, hogy az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói nem teljesítik szállítási kötelezettségüket. Szerda reggelig több mint három napra van alapanyaghiány a Borsodnádasdon. Ezért a hengerészek szerda reggelig esedékes navi előírányzatukat csupán 91.9 százalékra teljesítették. A mennyiségi lemaradás mellett súlyosabb hibák vannak a programszerűvasat gyártanak, amelyre nincs rendelés. A gyár vezetésének intézkedésére az ózdiak ígéretekkal válaszoltak. Igéretekből pedig nem tudnak lemezzt hengerelni Borsodnádasdon.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. szeptember 9.

11 óra 15 perc

/Igéretek...folyt./ Vid Gy Kj Mr

Kedden is mindössze egy fél napra való anyag érkezett, amelynek következtében a hengerű 88 százalékra teljesítette napi tervét.

Huszonegy hengerészbrigád közül négy brigád ért el száz százalékos tervteljesítést, tizenhét brigád pedig lemaradt.

A borsodnádasdi hengerészek kérik az ózdi tartósor dolgozóit, sürgősen törlesszék le adósságukat. A borsodnádasdiak jó termelési eredményekkel akarnak válaszolni az árleszállításra. Többet akarnak termelni, többet akarnak keresni, hogy még többet vásároljanak az olcsóbb árakon. Ehhez kérnek segítséget az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozóitól./MTI/

ZÖLDEL AZ ŐSZI VETÉS A PÁTROHAI HATÁRBAN - AZ ŐSZI MUNKÁK HIREI

ö Vid AR/KV/Gy Ká M

Az árleszállítás után fokozott lendülettel, munkakedvvel folytatják az őszi munkát a dolgozó parasztek. Az ország minden területén gyorsabban halad a szántás-vetés.

A Szabolcs-megyei Pátróha község dolgozó parasztjai kisgyűléseken beszéltek meg: mit jelent számukra az árleszállítás:

- Bő termésünk van az idén - mondta Pethő Bertalan dolgozó paraszt - mégis sok kedvezményt kaptunk államunktól. A gazdag termés és a különböző kedvezmények lehetővé tették, hogy én is egyre több terményt vihetek szabadpiacra. Az árleszállítás újabb örömet jelent, mert sokkal többet vásárolhatok ma magam és gyermekeim számára.

A pátróhái dolgozó parasztek jobb munkával válaszolnak a sok kedvezményre. A tarló helyén mindenütt friss szántás nyomai láthatók. A burgonyaszedés teljes ütemben folyik és többen megkezdték a kukorica törését is. Koulai István az elsők között szedte fel burgonyáját, szeptember 8-ra pedig nemcsak az őszi árpát, de a rozsot is elvetette.

A pátróháiak tavaly is korán vetettek, idén pedig még jobban iparkodnak a munkával. Sokan már augusztus 20-án megkezdték az őszi-árpa vetését. A határban már zöldel az őszi vetés.

A Vas megyei Sárvár község már két hónapja tartja az előzetes a "megye legjobb községe" címért folyó versenyben. A községben keverő- és vetőszántás befejezéshez közelodik. A szántóterület felére kihordták a trágyát és 63 holdon elvetették a rozsot.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. szeptember 9.

15 óra 15 perc

Zöldel az őszi vetés... folyt. ö Vid AR/KV/Gy Ká M

A tartalékföldek hasznosítása is jól halad Bárváron. Kutonics Kálmán 3, Csúpor György 2, Csúpor Lajos 3, Gerse Károly pedig 4 hold tartalékföldet vetett már be.

Eddig 15 dolgozó paraszt teljesítette burgonyabeadási kötelezettségét. Az árleszállítás még jobb munkára serkenti a község dolgozó parasztjait. Az őszi szántás-vetést határidő előtt be akarják fejezni. Elhatározásuk a traktorizációját azonban a sarvári géppálya akadályozza. Még egyetlen selektora sem dolgozik a községben.

Vaskuton gyors ütemben halad a kapások betakarítása.

Bács megye déli részén, Vaskut termelőszövetkezeti község magyar és délszláv dolgozó parasztjai már hét éve a legjobbak között vannak a mezőgazdasági munkákban, s jó hírnevüket továbbra is meg akarják tartani. A keverőszántással egyidőben halad a kapás-növények betakarítása is. A község határában a burgonya 90 százalékat, a napraforgó 84 százalékát már betakarították és rövidesen befejezik a 100 napos kukorica törését is.

A vaskuti határban jelenleg 8 traktor szánt az őszi vetés alá. A "Kossuth"-tsz földjén szeptember 9-én megkezdtek 30 hold ősziárpa kereszt soros vetését.

Kisláng az őszi munka meggyorsításával felel az árleszállításra

Kisláng, Fajér megyei község dolgozó parasztjai saját életükön mérik le az árleszállítás jelentőségét. Apáik és ők maguk olyan nyomorban éltek a Zichy grófok uradalmán, hogy csak nagyünnepekre vehettek néhány kockacukrot gyermekeiknek. Ma a kislángi dolgozók csinos, piroseserepes házakban laknak. Az árleszállítás újabb életszínvonal-emelkedést jelent számukra is. Szombaton például 6000 forint értékű árut vásároltak a dolgozó parasztok a Népboltban; hétfőn, az árleszállítás után, már 9000, kedden pedig 11 ezer forint volt a forgalom. Több Csepel-karékpartot vettek az előző 1100 forintos ár helyett 800-ért, tüzhelyeket pedig 1910 helyett 320 forintért.

A híres kislángi "hópehely" burgonyából idén többen elérték a 120 mázsa átlagot. Jövőre ennél is több termést várnak, mert a község három vagon szemcsés műtrágyát kap. A kormánylemez nélküli öklével meggyorsították a burgonya felszedését és kedd estig 26 vagonnal adták be, s ezzel 97 százalékra teljesítették burgonyabeadási kötelezettségüket. Jövőre a betakarításhoz már burgonyaszedő gépet is kapnak.

Kisláng dolgozó parasztsága 53 vetőgéppel szeptember 15-én megkezdte az ősziárpa vetését. 215 egyéni dolgozó paraszt 350 hold tartalékterületet vet be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 szeptember 9. 16 óra 20 perc

EZ EV VÉGRE 265.000-RE EMELKEDIK A VEZETÉKES RADIOELŐFIZETŐK SZÁMA

A. A/He Hnó L. Mr

Az életszínvonal emelkedésével nőnek a dolgozók kulturális igényei is. Ennek nyomán napról-napra gyarabodik a vezetékes rádió hallgatóinak száma. Három év óta Borsod megyében több mint 17.000, Békés-, Bács- és Iskolai, Szolnok megyében negyvenként több mint 11.000, Pest és Szabolcs-Szatmár megyében negyvenként már több mint 17.000 vezetékes rádió kapcsolata van be. Budapestben is mind többen és többen kérnek vezetékes rádiót: a kórházakban, egészségügyi intézetekben igen sok helyen vezetékes rádió szolgáltatja a betegeknek. A fővárosban is több mint 22.000 vezetékes rádióelőfizető van. A vezetékes rádió előfizetőinek száma ez év végéig előreláthatólag el fogja érni a 265.000-ot. /MTI/

A MAJAKOVSKIJ SAJNAPADON

L. MsZT Tom/Bnó Hnó Bc. Mr

szeptember 10-én este 7 órakor tartják meg az augusztus 27.-én elmaradt "Kacagó esütőrtök" című előadást. /MTI/

KÖZEL HÉROMMILLIO KÖTVÉNYJEGYZŐ VÁRJA A MÁSODIK BÉKÉKÖLCSÖN HARMADIK SORSOLÁST

A. OTP Hnó L. M

A dolgozók tömege egyre nagyobb érdeklődést tanúsítanak a sorsolások iránt. Az Országos Takarékpénztár annak érdekében, hogy minél többen lehessenek jelen a sorsolás lebonyolításánál, a több mint 1500 személyes Csepeli Sportcsarnokot választotta a második békekölcsön harmadik sorsolásának színhelyéül.

A második békekölcsön-kötvények minden előzetes felmérésénél magasabb száma szükségessé tette, hogy az első sorsolás lebonyolítása előtt a kötvények számvilágkijelzői hatalmas tömeget az eddig használatos k sorsolási kereteknél jóval nagyobb, ember nagyságu kerületben helyezték el. A második békekölcsön sorsolásánál használatos sorsolási kereteket a többi sorsolási keretekkel együtt, az Országos Takarékpénztár nagy páncéltornában őrzik és csak a sorsolások idejére szállítják el a sorsolás színhelyére.

A második békekölcsön számvilágkijelzőinek sorozatszámát 0001-től 7200-ig terjed. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 szeptember 9

15 óra 35 perc

/Közel hárommillió...folyt/ iOPP § Hnó Li M

Egy-egy számlévélkén a kötvények sorszámára és egy-egy számsorportot képviselő sorszám van.

A második békéltetésen eddig lezajlott két sorsolásán kihuzott kötvényeket leszámítva még mindig 5,505.100 egész kötvényt képviselő számlévélke van a sorsolási körökben. Közel hárommillió kötvénytulajdonos minden kötvényének egyenlő lehetősége van arra, hogy a szeptember 17-20 között lezajló sorsoláson nyereményt nyerjen, vagy törlesztéssel kihuzzák.

A csepeli dolgozók felkészülnek a II. Békéltetésen harmadik sorsolására.
i VT/KV/Hnó Li

A csepeli dolgozók is nagy érdeklődéssel várják az újabb államegyeztetés sorsolását. A XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága már jóelőre intézkedik, hogy a dolgozók mielőbb értesüljenek majd a nyereményekről. Csepel leforgalmasabb helyein, az utkeresztvezetőknél hangszórókat szerelnek fel, amelyeken közvetlenül a Sportesarnokból folyamatosan közlik a nyereményről kihuzott kötvényszámokat.

Az RM Művek szakszervezeti bizottságában is serényen folynak az előkészületek a sorsolásra. Közvetlen telefonösszeállításra létesítenek a Sportesarnokkal és a telefon útján folyamatosan közölt kötvényszámokat azonnal benondják a hangshíradóba, amelyet valamennyi üzemi részben felszerelnek a huzás idejére. Az RM valamennyi gyáregységében 6-8 tagú sorsolási tanácsadó bizottságot alakítanak, még ezen a héten. Az újszaki műszaki dolgozókat pakátokon, falitáblákon értesítik a nyertes kötvényszámokról.

A MAV Északi Járműjavító Üzemi Vállalatnál

szerdén reggel már a munka megkezdésekor hangshíradón át hívták fel a dolgozók figyelmét az újabb államegyeztetés-sorsolás időpontjára. Ebben az üzemből a következő napokban három sorsolási tanácsadó bizottság alakul három-három taggal. A sorsolási tanácsadó bizottsággal minden üzemi részről egy-egy összekötő állandó kapcsolatban lesz s ők értesítik személyesen azokat a dolgozókat, akiknek a kötvényét kihuzták. Ezenkívül a sorsolás napján reggel munkakezdéskor, délután az ebédszünet alatt és délután műszak végén hangshíradón át rendszeresen közlik a nyertes dolgozók nevét és kötvényszámát.

A Bolofannisz Híradástechnikai Gyárban már megalkult a sorsolási bizottság. A folyosókon, műhelyekben és irodákban hatalmas pakátok hirdetik a második békéltetésen harmadik sorsolását.

Az üzemi bizottság kulturesoportja, rígnusbrígdja már tanulják az új rígnusokat, hogy rögtön köszönthessék a nyerteseket. A hangshíradóba hívták fel a dolgozók figyelmét a sorsolásra s ugyancsak a hangos híradón keresztül értesítik majd a sorsolás napján a nyerteseket. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 szeptember 9

15 óra 35 perc

/Közel hárommillió....folyt/ IOPP § Hné Li M

Egy-egy százevélkén a kötvények sorozatszámra és egy-egy százesortot képviselő sorszám van.

A második békéltetésen eddig lezajlott két sorsolásán kihuzott kötvényeket leszámítva még mindig 5,505.100 egész kötvényt képviselő százevélke van a sorsolási körökben. Közel hárommillió kötvénytulajdonos minden kötvényének egyenlő lehetősége van arra, hogy a szeptember 17-20 között lezajló sorsoláson nyereményvel, vagy törlesztéssel kihuzzák.

A csepeli dolgozók felkészülnek a II. Békéltetésen harmadik sorsolására
i VT/KV/Hné Li

A csepeli dolgozók is nagy érdeklődéssel várják az újabb államevélkés sorsolását. A XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága már jóelőre intézkedik, hogy a dolgozók mielőbb értesüljenek majd a nyereményekről. Csepel leforgalmasabb helyein, az utkereszteződéseknél hangszórókat szerelnek fel, amelyeken közvetlenül a Sportesarnokból folyamatosan közlik a nyereményvel kihuzott kötvényszámokat.

Az RM Művek szaksszervezeti bizottságában is serényen folynak az előkészületek a sorsolásra. Közvetlen telefonösszeállításokat létesítenek a Sportesarnokkal és a telefon útján folyamatosan közölt kötvényszámokat azonnal beemondják a hangoshíradóba, amelyet valamennyi üzemi részben felszerelnek a huzás idejére. Az RM valamennyi gyáregységében 6-8 tagú sorsolási tanácsadó bizottságot alakítanak, még ezen a héten. Az újszaki műszakban dolgozókat pakátokon, falitáblákon értesítik a nyertes kötvényszámokról.

A MAV Északi Járműjavító Üzemi Vállalatnál

szerdén reggel már a munka megkezdésekor hangoshíradón át hívták fel a dolgozók figyelmét az újabb államevélkés-sorsolás időpontjára. Ebben az üzemben a következő napokban három sorsolási tanácsadó bizottság alakul három-három taggal. A sorsolási tanácsadó bizottsággal minden üzemi részről egy-egy összekötő állandóan kapcsolatban lesz s ők értesítik személyesen azokat a dolgozókat, akiknek a kötvényét kihuzták. Ezenkívül a sorsolás napjain reggel munkakezdéskor, délután az ebéddő előtt és délutánra műszak végén hangoshíradón át rendszeresen közlik a nyertes dolgozók nevét és kötvényszámát.

A Bolofannisz Híradástechnikai Gyárban már megalkult a sorsolási bizottság. A folyosókon, műhelyekben és irodákban hatalmas pakátok hirdetik a második békéltetésen harmadik sorsolását.

Az üzemi bizottság kulturesoportja, rígnusbrígdíjazói már tanulják az új rígnusokat, hogy rögtön köszönthessék a nyerteseket. A hangoshíradóba hívják fel a dolgozók figyelmét a sorsolásra s ugyancsak a hangos híradón keresztül értesítik majd a sorsolás napjain a nyerteseket. /MTI/

L

A TOKODI BÁNYÁSZOK VÁLASZA: SZÉPTEMBER 6-TÓL 30-IG ÚJABB 400 TONNA SZENET ADUNK TERVEN FELÜL

Vid Gy Kj Mr

A tokodi bányászok kedden délután és szerdán reggel miszaváltáskor lelkes hangulatu röpgyűléseken csatlakoztak a tatabányai VI-os akna bányászainak versenyfelhívásához. "Több szénrel válaszolunk az árleszállításra" - csendült ki egyöntetűen a felszólalásokból. "Szeptember 6-tól 30-ig 400 tonna szenet adunk terven felül" - fogadták meg a tokodiak.

A tokodi bányászok eddig is jól dolgoztak. Már a kormány-programm megjelenése után augusztusban, júliushoz viszonyítva napi 2 mázsával emelkedett a szénen dolgozók fejteljesítménye. A vállalat hónap végére 790 tonna szenet termelt terven felül. Az árleszállításra is többtermeléssel válaszoltak a bánya dolgozói. Szeptember első 5 napján például 2.86 tonna volt az egy főre eső szénelő teljesítmény, ez a bányásznap utáni hétfőn 2.98 tonnára emelkedett. Tervüket hétfőn is, kedden is 100.1 százalékra teljesítették.

Mos a negyedévi terv maradéktalan teljesítéséért indulnak harcba. A bánya vezetői a miszaki feltételek megjavításával segítik a bányászok munkáját. A 21. számú ereszkében szeptember 7-re a vitla szállítás helyett végtelenkötél-pályát szereltek fel. Ez, amellett, hogy meggyorsítja a szállítást, a napi teljesítményt is 60-70 tonnával növeli. A bánya legjobb brigádjai a Szöllősi és Kormány-brigádok töretlen lendülettel küzdenek a negyedévi terv túlteljesítéséért. Szöllősi György brigádjának eredménye állandóan 130-150 százalék között van.

Kormány Pál brigádja már két hete a péntek-mozgalom győztese a bányában. Mind a két héten pénzjutalmat kapott a brigád. Kedden az előirányzott 9 csille helyett 16 csille szenet termeltek. Szerdán reggel a röpgyűlés után még fokozottab lendülettel látott munkának a brigád. A miszak végéig 9 csille helyett 15 csille szenet termeltek. Ezzel az egész hétre előirányzott 51 csilléből már 44 csille szenet felszínre szállított Kormány Pál vajár három tagu brigádja. A tokodi bányászok együttesen már közel másfélnapos előnyt harcoltak ki maguk számára a harmadik negyedév s terv teljesítése során. /MII/

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 28. kiadás

1953. szeptember 9.

15 óra perc 35

A PAPRIKAFELDOLGOZÓ ÜZEMEK MÁR SZÁLLITJAK AZ IDEI PAPRIKÁT A KALOCSAI ELŐSZTŐHELYRE

Vid Gy Li Mr

Ebben az évben jóval előbb kezdték meg a paprika feldolgozását a kalocsavidéki paprikafeldolgozó üzemek, mint tavaly. 1952-ben szeptember 7-8-án kezdték meg az új paprika feldolgozását, idén augusztus 20-án indultak be. A sükösdí, kalocsai, miskolci, fajszí, dunapataji és bogyaizlói paprikafeldolgozó üzemekbe azóta szünet nélkül érkeznek a paprikával megrakott szerkek. Ebben az évben háromszor annyi paprikát dolgoznak fel, mint tavaly.

Az üzemek színterendezését kibővíteték, amely lehetővé tette az üzem kapacitásának megnövekedését és kiküszöbölik az áruk romlását. Az elmúlt héten már megkezdődött az őrlés a paprikamalomban. A feldolgozó üzemek közül a sükösdí paprikafeldolgozó üzem szállított először paprikát a malomra, majd az őrlés után elsőnek vitték csomagolt új piros paprikát a kalocsai elősztóhelyre, ahonnan azonnal továbbítják a kereskedelmi vállalatoknak, hogy a dolgozók paprikaszükségletét is mielőbb ki tudják elégíteni.

Az üzemek az elmúlt évinél nemcsak nagyobb mennyiségben, de jobb minőségben gyártják a paprikát. Eddig mindig egyfajta gyártottak. Ezenleg minősítések folynak és ötféle minőségre osztályozzák a megőrölt paprikát. A fogyasztók ízlésüknek megfelelően változhatnak majd a gyártmányokban. /MTI/

ÉPÍTŐANYAGIPARI MŰSZAKI KÉPZŐISKOLA LÉTESÜL TATABÁNYÁN

i Vid SzB/B/Gy Li M

Hár hónappal ezelőtt az építőanyagipari minisztérium határozatot hozott, hogy Tatabányán bentlakásos műszaki képzőiskolát építsenek. Ebben az iskolában képezik majd ki a cement és mészipar számára a megfelelő szaktudású műszaki vezetőket.

A műszaki képzőiskola céljaira a Tatabányai Cementgyár volt központi irodájának épületét jelölték ki.

A tervek elkészítése után azonnal hozzakezdték az átalakítási és építési munkákhoz. A nagyiroda átalakításával husz női és ötven férfi hallgató számára létesítenek szállást, míg a tulajdonképpeni iskoláépületet a belső oldalra építik fel, 90 személy befogadására alkalmas tanteremmel. A szálláshelyel szemben lévő kisebb épületet is átalakítják. A tervek szerint az iskoláépületet és a szállást szeptember 30-ra, a melléképületeket október 31-re készítik el. /MTI/

B 29. kiadás

1953. szeptember 9.

1 óra 14 perc

A FRONTFEJTÉS ELŐKÉSZÍTÉSÉNEK GYORSÍTÁSÁVAL BIZTOSÍTJÁK A FOLYAMATOS TERMELEST A PÉCH ANTAL TÁROI BANYAÜZTEMBEN

Vid Gy Kj Mr

Az ézdi szénbányászati tröszt Péch Antal-tárói bányá-üzemének dolgozói a harmadik negyedév sikeres befejezéséért harcolnak. A műszaki vezetés a tervteljesítés döntő feltételeit: az előkészített munkahelyeket a 2-es számú 120 méteres ikerfront időben történt előkészítésével biztosította. A 2-es számú ikerfronton a frontbrigádok szinte "eszik a szénét", s a műszaki vezetés már most gondol a következő 3-as számú frontfejtés előkészítésére. A jelenlegi frontfejtésen december végéig lehet termelni - de akkorra már késznek kell lenni az újabb frontnak, hogy a termelésben ne legyen fennakadás.

Az új frontfejtés előkészítésekor 520 folyóméter hosszúságú vágatot kell kihajtani. Nagy feladat ez. Azért állították a front-előkészítésre az üzem egyik legjobb brigádját Fükő Lajos vezetésével. A Fükő-brigád már nem egyszer tanujelét adta kiváló küzdőképességének.

A brigád tagjai és a műszaki vezetők a bánya-térkép előtt beszélték meg a feladatokat. Ki kell hajtani 520 folyóméter vágatot. Ebből kettő, egyenként 200-200 méteres szalag-, illetve légvágatot, s az ezeket összekötő egyenként 60-60 méteres összekötő vágatot. A Fükő-brigád kiszámolta, hogy naponta az előírt 2.5 méter helyett majd egy méterrel többet, tehát 3.5 métert kell kihajtani, hogy a front december 15-re készen álljon. Ha villamos furógépet kapnak, s három hónapban egyszerre két munkahelyen dolgoznak, vagyis két vágatot egyszerre hajtanak, akkor meglesz. És az árlé szállításra vállalkozó vállalták: december 15-én fejtésre készen átadják a frontot. Azt is kiszámolták: napi keresetük így mintegy 28 forinttal lesz magasabb, ami egy hónapban 728 forint többletkeresetet jelent. A hátszépénzből éppen ennyiért vettem egy rendbe szállított áru ruhát magunknak, - mondta Nagy Géza, a Fükő-brigád egyik tagja. A jövő hónapban ismét vehetők megamaguk egyet.

Hétfőn álltak munkába a Fükő brigád tagjai az új front előkészítésénél. A műszaki vezetés biztosította részükre a jó levegő-ellátást, valamint a villamos furógépet is. Fükő Lajos két munkahelyre osztotta be minden műszakon a brigád tagjait. Így szinte ciklus szerint tudnak előrehaladni. Amíg az egyik munkahelyen ácsolnak - addig a másikon dolgozik a furógép, majd robbantanak. Míg itt szénelnek, addig a másik munkahelyet tudják befurni, lerobbantani. A jó munkaszervezéssel, no meg kemény akaráttal szerda reggelig a vállalt hét-hét méterrel szemben 7.6-7.6 méteres előrehaladást értek el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953 szeptember 9

16 óra 20 perc

EMELKEDŐ TERMELÉSI EREDMÉNYEK A LOVÁSZI OLAJBÁNYÁZÁSON

Vid Hnó Kj M

A lovászi kőolajtermelő vállalat brigádjai a bányásznapra verseny lendületével harcolnak a termelés növeléséért. Valamennyi kőolajtermelő brigád megbeszélte a bányásznapra tapasztalatait és ezt hasznosítják is munkájukban. A brigádhelye-
kon elhelyezett verseny táblákon már feltüntetik a brigádok napi teljesítményét, ami jobb munkára buzdítja az olajbányászokat. Fokozza munkakedvüket az árleszállítás is. Minden nap többet akar-
nak termelni, hogy több legyen a keresetük és többet vásárolhassanak.

Az árleszállítás után emelkedett a kőolajtermelő brigádok termelése. Ezt mutatták szeptember 8-án reggel a verseny-
táblák is. A Határőr-Béke-brigád 4, a Plosenko 1.5, a Zója 4.5, a Szabadság 5.6, az Előre 7.6, a Vörös Csillag-brigád pedig 0.2 tonna olajjal termelt többet, mint az előző napon. Hasonló eredményt írtak el szeptember 9-én reggelig is a kőolajtermelő brigádok és továbbá jó munkával harcolnak a III. negyedévi terv túlteljesítéséért.
/MTI/

ÚJFAJTA HÁZTARTÁSI GÉPEKBE GYÁRTANAK, JAVUL A GYÁRTMÁNYOK MINŐSÉGE

ö Vid Hnó VT M

A pápai Elektromax-gyárban a kormányprogram megvalósítása során fokozott gondot fordítottak a gyártmányok minőségére. Azelőtt nem alkalmazták a fémkrémózást, ma már minden vasalót nikkeloznak. A főzőlapokat nem mázzal, hanem tüközomáccal borítják és így nemcsak tetszetősebbek, de burkolatuk sokkal tartósabb is. A gyárban felkészültek több új, vagy új típusú gyártmányok készítésére. Minden előkészület megtörtént a háztartási mosógépek gyártására, amelyre a tervek szerint még ebben az évben sor kerül. Az új gép első két példányát most háziasszonyok próbálják ki, az ő véleményük figyelembevételével kezdik meg majd a sorozatgyártást. Most készül az újfajta hőkioldós vasaló prototípusa. Ezt vasalót előre be lehet állítani a szükséges hőmérsékletre és amikor ezt a hőfokot elérte, önműködően kikapcsol és tartja a kívánt hőfokot. Nemsokára megkezdik egy új főzőlap gyártását, amely felcannyi idő alatt melegszik át, mint az eddigiek. Újfajta villanytűzhely is készül nemsokára, amelyen csak hat főzőlap lesz, de lényegesen kisebb helyet foglal el, mint az eddig használatos tűzhelyek.

/folyt. köv./

Ko

B 31. kiadás

1953 szeptember 9 17 óra 17 perc

/Ujfajta háztartási gépeket....folyt/ 6 Vid A/He Hn6 VT II

A hódmezővásárhelyi Fémipari és Gépjavító Vállalat dolgozói a második negyedévben mintegy 5000 üvegbetűtes vajtartót, 1000 ételhordót és az uttörők számára 10.000 alumíniumpoharat gyártottak tervon felül. Itt készül az országban elsőnek a szovjet mintára tervezett üvegcsőrendszerű ugynevezett biléktoniter, amely sokkal jobb, mint az eddig használt uszák. A tejmérő, az üzem dolgozói szeptemberben kezdik meg az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek részére a tejkezelő edények szállítását. Még ebben az évben mintegy 1800 ilyen edény készül az üzemben./MTI/

FELKESZÜLTEN VÁRJA AZ ÚJ ÉPÍTŐKET KAZINCBARCIKA ÚJ VÁROS

Vid Hn6 VT Mr

A kormányprogram megjelölése után erősebb ütemben halad Kazincbarcika új város építése. A negyedik negyedévben megkezdik 512 lakás építését, ennek az év végéig 40 százalékát tőő alá hozzák.

Az építkezés meggyorsítására Kazincbarcikán az építők számára van szükség. Az új építést kivitelező 32-es tröszt már fel is készült az új építők fogadására. Még a nyár folyamán többkilométer hosszúságban utak épültek, amelyek az esős idők beálltával is biztosítják az egyes épületek között a zavartalan közlekedést. Az új munkásoknak szállást adó épületeken gyors ütemben folynak az utolsó szintések.

Egy-egy szobában négy fő kap szállást s mindannyian szobához fürdőszobahasználat is tartozik. Ugyanakkor elegendő lépdő beszerzésre is történt intézkedés, hogy a lepedők két-hetenkénti cserélésében fennakadás ne legyen.

A kormányprogram szellemében erőteljesen folyik a bolti, valamint a javító-szolgáltatási hálózat kiépítése. A bővebb fejlődés előtt álló "F" épületben népbüfé, italbolt, valamint hus-üzlet nyílik. Az új város népboltja pedig más épületben kap majd elhelyezést, ugyanakkor megnagyobbítják. Fickot nyit a "K" épületben a kazincbarcikai építésszövetkezet, ugyancsak itt nyílik meg a mértékutáni szabószövetkezet-üzlet.

Nagy gondot fordítanak a most érkező új dolgozók kulturális szükségletének kielégítésére is. Rövidesen megnyílik a 600 személyt befogadó normál-filmcs mozi. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. szeptember 9.

17 óra 20 perc

/Felkészülten várja...folyt./ Vid Gy VT Mr

A kultúrterem egyik részében klubot rendeznek be, ahol olvasással, tanulással és szórakozással tölthetik el szabadidejüket az építők.

Megoldódik végül a városban való főzés problémája is. Eddig a közel egy kilométer távolságban lévő bányász légényszállás konyháján főztek az építkezés dolgozóinak. Most átalakítanak egy eddig nem eléggé kihasznált konyhaépületet, amelyet a legkorszerűbb főzőeszközökkel és eszközökkel szerelnek fel. /MTI/

ÉLÉNK VERSENY A SZTÁLVÁROSI KOKSZOLÓMŰ ÉPÍTÉSÉNél

Vid Gy VT Mr

Sztálinvárosban már régóta folyik a kokszolómű kazánfalazásánál dolgozó Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat és a 30/2-es Kazánfalazó Vállalat közötti verseny.

Három héttel ezelőtt, az alkotmány-műszakban a 30/2-es Kazánfalazó Vállalat 25 köbméteres előnyt szerzett a VKV előtt. Ekkor határozták el a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói, hogy utolérjék, sőt elhagyják versenytársukat.

Nagy vetélkedés kezdődött. A VKV brigádjai állták szavukat. A 25 köbméteres előny minden nap kisebb lett. - Ma már a VKV-nak van 12.18 köbméter előnye, holott időközben létszáma egy brigáddal csökkent.

Boros István három hét előtti, napi hétsoros rekordját már mindkét vállalat részéről tulszárnyalták. Új, nagyszerű eredmények, s új nevek kerültek a versenytáblára.

A Bellus János sztahanovista brigád - a VKV egykori legjobb brigádja - bár most is 230. százalakra teljesíti tervét, - mégis az ötödik helyre került.

Az első helyen Folyák Ferenc brigádja van. Az 55.5 köbméteres havi tervből szerda estig már 46.1 köbmétert teljesített.

Folyák Ferenc brigádjának tagjai 7 munkanap alatt 980 forintot kerestek fejeként. Az első öt brigád között csak egész kis eltérések vannak: Kocsos Ferenc 40, Farkas Zoltán 39.5, Dene Mihály 39.2 és Bellus János 38 köbméter eddigi teljesítéssel esélyes az első helyre. A VKV dolgozói között megnőtt a versenyben részt vevők száma, mert olyan példák vannak előttük, mint Dene Mihály és Bellus János, akik minden fizetésnél ajándékkal térnek haza családjukhoz.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 33. kiadás

1953. szeptember 9.

17 óráig tartó

/Élénk verseny...folyt./ Vid Gy VT Mr

- Éddig is szépen tudtam vásárolni, mert jól kerestem. A legutóbbi fizetésemnél a fiannak vettem kérékpárt. Most az árleszállítás után még többet jelent a terv teljesítése, mert sokkal többet tudok vásárolni, - mondja Dene Minály.

A Vaskohászati Kiemeltélté Vállalat szakszervezeti bizottsága elhatározta, hogy szemléltető módon mutatja be, mit jelent pártunk és kormányunk intézkedése, az árleszállítás.

Dérfizetésekor a pénz és az elszámolási szalag mellé leveleket készítenek. Ilyenl vél készül Bellus Jánosnak és Bauer Józsefnek is.

"Bauer szaktárs:

Az elmúlt hónapban 2.300 forintot kerestél. Azóta még jobban dolgoztál, s így 3.035 forintot, - vagyis 735 forinttal többet kapsz kézhez.

Az árleszállítás után ebből az összegből vásárolhatsz: 585 forintért sportöltönyt, 86 forintért inget, 10.80-ért egy pár zoknit és 53 forint 40 fillérért egy kalapot."

A VKV szakszervezeti bizottsága levelet küld a lemaradóknak is. Ezekben megírják, mit vásárolhattak volna akkor, ha becsülettel dolgoznak és teljesítik a tervet./MTI/

PORUBSZKY LAJOS SZERDÁN 430 SZÁZALÉKOS EREDMÉNYT ÉRT EL

Vid Gy Kj P

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban Porubszky Lajos ifjúsunkás sztahanovista osztályos vagonatűj gépen dolgozik.

- Nemcsak jobban élünk - mondja - hanem jobb munkakörülmények között is dolgozunk!

Azután új fogásra állítja a kést és szaporán végzi munkáját. Szerdán délelőtt már 10 órákor túlhaladta keddi átlagát, pedig kényes műveltet végzett: lapos marotát vágott a mintegy 25 mm átmérőjű orsókra. A fordulatszámot kétszeresére emelte a gyorsacélkésélre, mégsem kopik hamarabb, mert szovjet módszer szerint elektromos szikráztatással keményfém réteget visz rá.

Porubszky Lajos eddig is 3000 forinton felül keresette havonta, legutóbb még is vásárolta lakásába a kiszemelt új butert. Kedden 173 forint volt a kereset, szerdán pedig, amikor 430 százalékos eredményt ért el, 181 forintot keresett. Most téli fehérneműt, meg új télikabátot akar vásárolni, de amint számítja: vásárlásra szánt összegből az árleszállítás révén több mint 300 forintot megtakarít, így új cipőre is futja./MTI/ ---

Ko

A RÓNAI SZÉN-BÁNYÁK VÁLLALAT TERMELÉSEBT AKADÁLYOZZA A GYAKORI ÜZEMZAVAR

Vid Gy Kj Mr

A Rónai Szénbányák Vállalat hosszú időn keresztül a Nógrádi Szénbányászati Tröszt élenjáró vállalata volt. A vállalat dolgozói a III. ötéves terv első hónapjában, júniusban is teljesítették havi előirányzott tervüket. Augusztusban és szeptemberben már kevés sikerrel dicsekedhetnek. A vállalat termelése szögyenteljesen visszaesett. Augusztusi tervüket 87.7, szeptember 9-ig esedékes tervüket 93.1 százalékban teljesítették. Pedig a vállalat terve - mint azt Tomazics János, a vállalat igazgatója is elmondotta - reális, teljesíthető, mert a bánya a tervezett szén-mennyiséget megfelelő körülményekkel mindenkor kiadja. A bányában jól dolgoznak a brigádok, a munkafegyelm terén pedig ma is példát mutatnak az egész szénmedence dolgozóinak. A csapatok, a brigádok szakadatlanul termelnek - sokszor csak termelnek. - A dolgozók becsületos hagyatallását bizonyítja az, hogy a vállalat 35 vagonos bunker állandóan tele van szénrel, sőt eddig már 500 vagon kitermelt szenet a bánya elé lapátoltak ki. Ez az 500 vagon szénmennyiség a természet minden viszontagságának van kitéve.

De hiábavaló a Rónai Vállalatnál a csapatok becsületos munkája, mivel a kitermelt szenet a sorozatos üzemzavarok miatt nem tudják elszállítani. Szeptember 7-én, hétfőn a bányászok valamennyien elszálltak munkahelyükre, hogy a tervük teljesítésével válaszoljanak a párt és a kormány újabb intézkedésére, az árszállításra. Lelkes, kitartó harcukat azonban gátolta, hogy a koncentració-s vágatban elszakadt a vontatókötél, ami négy óra és tizenöt perc idekiesést okozott. Szeptember 8-án, kedden a hármas sikló kötele szakadt el, s két és félórás termelési kiesést vont maga után. Ezek a hibák azonban - amint azt a rónai bányászok mondják - a "legkisebb" hibák közé tartoznak. Annál nagyobb az, hogy a szállító kötélpályán naponta fordulnak elő az üzemzavarok, s a kieső órák száma sokszor az 1-5 órát is meghaladja. Mi ennek az oka? A vállalat szállító kötélpályáján kevés a szállító kas és a régi 1700-1800 kas helyett ma már csak 1300-at szállítanak le. A szállító kasok hiányának a pótlására a legsürgősebben 40 új kasot kellene beállítani, hogy meg tudják szüntetni a csapatok ürösilló várási idejét.

Rosszak a futókerékek, a fogókészülék már kikopott, s így a kasok nagyon sok esetben megcsuszának, ami kötélszakadás idéző elő. A szállító kötélpálya vontató kötele már elavult, rossz. A termelésre fordított munkaidőből sokszor fél óra és perc esik ki, mert le kell állni a kötélpályával, a vontatókötélen pászmákat dugnak, vagy "belehizálnak". Ezeknek a súlyos üzemzavaroknak a kiküszöbölése érdekében elsősorban az lenne szükséges, hogy a Zagyvai Vállalat javító műhelyén a dolgozói becsülettel végzék el a kasok kijavítását. (MTI)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1953.szeptember 9.

18 óra — perc

TOVÁBB EMELKEDIK A FORGALOM A FŐVÁROSI ÜZLETEKBEN ES ÁRUHÁZAKBAN

i BM/BM/He vt Mr

A fővárosi üzletek és áruházak alaposan felkészültek az árleszállítás utáni nagy forgalomra. A Ruházati Bolt Vállalat fióküzleteiben zsufolásig teltek a raktárak. A szekrényekben, fogasokon szorosan egymás mellett sorakozik a sok leszállított áru: ruha, kabát, fehérnemű. Mindegyiken ott az árjelző cédula, rajta az áthuzott régi ár mellett az új, olcsóbb ár.

Budapesten különösen nagymennyiségű ruházati cikk kelt el már az első napokban. A Ruházati Bolt 102 fővárosi üzletében az árleszállítás első napjaiban 1.060 darab sportzakót adtak el. Csak ezen az egy cikkben 188.000 forintot takarítottak meg a vásárlók. Habselyem női nadrág is sok fogyott: az árleszállítás óta 3.220 darabot vásáreltak ebből a Ruházati Boltokban. Ez néhány nappal ezelőtt 103.000 forintba került volna - most 90.160 forintot fizettek értük a vásárlók.

Az állami áruházakban is esecsforgalmat bonyolítottak le az árleszállítás óta eltelt napokban. Csak az itt vásárolt nylon harisnyának - aminek az ára 144.50 forintról 100 forintra esökkent - 18.690 forintot takarítottak meg a dolgozók.

A több mint tízezer leszállított áru cikkben már az első napokban több százezer forintot takarítottak meg a fővárosi vásárlók. Az árleszállítás utáni harmadik napon tovább emelkedett az üzletek, áruházak forgalma. A Verseny Állami Áruházban különösen a lakberendezési tárgyakkól fogyott sok szerda délkélt: mintegy négyszer annyi gyapjutarakót, brokátpaplant, függönyt, szőnyegot adtak el, mint az árleszállítás előtt. A Budapesti Nagyáruházban pedig főleg a nylon harisnyának, férfi bokafixes zokninak és a háromkerékű gyermekbicikliknek volt nagy keltje. Nylon harisnyából éppen még egyszer annyit adtak el szerdán délig, mint az árleszállítás előtti napokban. Háromkerékű bicikliből háromszorosára, férfi gumifixes bokazokniból pedig közel kétszeresére emelkedett a forgalom. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1953.szeptember 9.

10 óra 15 perc

A VIDÉKI SZÍNHÁZAK ÜNNEPI HETÉNEK SZERDAI VITÁJA

t Fm/HM/He Mi Mr

A vidéki színházak ünnepi hete tanácskozásainak harmadik napján, szerdán délelőtt a Szolnoki Szigligeti Színház előadását vitatták meg. Both Béla, az Állami Faluszínház főrendezője tartott referátumot a szolnoki együttes szerepléséről Karvas: "Mi történt a mi utcánkban...?" című vígjátékában, a referátumot élénk vita követte.

A délutáni tanácskozáson megjelent Non György népművelési miniszterhelyettes. Major Tamás Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, a Nemzeti Színház igazgatója tartott referátumot az Állami Faluszínház szerepléséről, amely Egri Viktor osehsvlovák állami díjas író "Közös út" című színművét adta elő. Rámutatott a dolgozó parasztság körében rendkívül népszerűvé vált Faluszínház jelentőségére, továbbá arra, hogy ezt a lelkes, tehetséges színészekből álló, nagy feladatokat megoldó együttest nemcsak a Fesztiválon, hanem egész éven át figyelemmel kell kísérni, társulatát tovább erősíteni és munkáját segíteni.

A beszámolót számos hozzászólás követte, majd Major Tamás válaszolt a felmerült kérdésekre. /MTI/

- - -

SZTÁLVÁROSI ÉPÍTŐK TAP SZTÁLVÁROSI CSERÉJE KOMLON

Vid Fné He VT P

Szerdán délután harminckét sztálinvárosi főépítésvezető, mérnök, építésvezető és adminisztratív vezető érkezett a Komló-kenderföldi építkezésre tapasztalatosere céljából. Látogatásuk során csütörtökön megtekintik a szalagszerű, ciklusos gyorsépítkezést és az előgyártást. /MTI/

- - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 37.kiadás

1955. szeptember 8. 00 óra 41 per

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT TÁVIRATA A GÖRÖG VÖRÖSKERESZTNEK

k MVK He Mi P

A Magyar Vöröskereszt Központi Vezetősége a Görög Vöröskereszthez táviratot intézett, amelyben felkéri a Görög Vöröskeresztet, hogy a Kefalonia, Ithaki és Zakynthosz-szigeteken történt súlyos földrengéssel kapcsolatban tolmácsolja a görög népnek a magyar nép mély együttérzését és egyben kéri, hogy a távirattal egyidőben átutalt 75.000 forintot az elemi csapással sújtott lakosság között megfelelő módon ossza szét. /MTI/

FRIEDRICH EBERT NAGYBERLIN FŐPOLGÁRMESTERE ELUTAZOTT HAZÁNKBÓL

k BVT He Mi P

Friedrich Ebert Nagyberlin főpolgármestere, aki Ponorica Kálmán, a budapesti Városi Tanács elnökének vendégként néhány napot Budapesten töltött, szardán elutazott hazánkából. Bueszutatására a Nyugati pályaudvaron megjelentek a budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának vezetői, valamint a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának több tagja.

Friedrich Ebert itt-tartózkodása alatt meglátogatta a budapesti Városi Tanács néhány intézményét. Így a többi között meglátogatta az újonnan épült Köbölkut-utcai iskolát, a Tétényi-uti kórházat, a csepeli Nagyvásártelepét. Látogatást tett a Kispesti Textilgyárban, megnézte a Népstadiont és az Állatkertet. Vidéki látogatása során néhány órát töltött Balatonfüreden és Tihanyban.

Friedrich Ebert a látottakról nagy elismeréssel nyilatkozott. /MTI/ M

MTI BELFOLDI HIREK

B. 58. kiadás 1953. szeptember 9. 22 óra 36 perc
IDŐJÁRÁSTJELENTÉS

* Fné P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9-én, szerdán este 21 órakor:

Szeles idő.

Tovább folytatódik a változékony, szeles időjárás szárazföldünk északi felében és Anglia, Délskandinávia valamint a Szovjetunió európai területén sokfelé záporosók vannak.

Hazánkban szerdán a nyugati megyékben volt csak kevés felhő, napközben a hőmérséklet Nyíregyházán 24, másutt 25-29, Sopronban 30 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: nyugat felől növekvő felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Elénk délnyugati, később északnyugati szél. A nappali felmelegedés főleg a Dunántúlon osökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: esütörtök reggel 12-14, délben 22-24 fok között. /MTI/

FOGADÁS A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG NEMZETI ÜNNEPE ALKALMÁBÓL

t be/Szné P.

Jotov

Marko Tomajalov, a Bolgár Népköztársaság magyarországi követe, a bolgár nép nemzeti ünnepe, felszabadulásának 9-ik évfordulója alkalmából szerdán este fogadást adott a Margitszigeti Nagyszállóban. Megjelent a fogadáson Dobi István, a Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, Gerő Ernő, a minisztertanács első elnökhelyettese, Farkas Mihály, Hidas István, Kristóf István, a Magyar Dolgozók Pártja politikai Bizottságának tagjai, Vég Béla, a MDP Központi Vezetőségének titkára, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak több más tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége. Résztvett a fogadáson: J.D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete s a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és sok tagja. /MTI/

& Hegedüs András a minisztertanács első elnöke helyettese

Vége